永报姐妹花

汽车换个装 是个精细活

姐妹花记者走进车间探究汽车贴膜改色流程



近年来 随着汽车改色政 策的放宽 不少年轻人都把爱 车进行了改色。

给汽车变个颜色究竟麻 烦不麻烦?动辄数千元的改 色费 ,究竟赚得容易还是难? 近日,姐妹花记者来到我市-家汽车改色店 亲身体验汽车 改色的相关流程。



看视频-扫

*姐妹花记者温馨提示:汽车改色后10天之内需 带上相关证件到车管所进行车辆颜色变更手续, 否则擅自改色属于违法行为。

一双巧手一把热风枪一把美术刀 ,全程都搞定

近日 姐妹花记者来到位于丽 州南路的一家主营汽车改色的汽车 工作室。只见工作室内停放着4辆 车 有两辆正在进行改色。

-位坐在地上贴膜的工作人 员抬头招呼记者:要做改色吗? 想做什么颜色?他一手握着工具, 一手把改色膜轻轻地贴在车面 上。说明来意后 这位工作人员大 方地表示可以给记者安排体验。

后来记者才知道,这位坐在 地上贴膜的工作人员 就是这家 工作室的老板徐顺森。

你先拿这个把手试试看 吧!徐顺森递过来一个车门把 手,你拿着这块小料,我再给你 配一把热风枪和美工刀。为了让

记者更好地进行体验,伙计们专 门匀了一套装备过来。

看着递过来的车门把手 ,姐 妹花记者怎么也没想到 ,贴车膜 还要先 拆车 ?

徐顺森所说的热风枪也叫贴 膜烤枪 ,是一种工业热缩设备 ,外 型和家用吹风机也有些类似。给 汽车贴改色膜其实就是通过热风 枪的热风让改色膜的材质变得有 延展性 ,同时利用背面的胶水进 行附着 从而完成膜与车的贴合。

姐妹花记者拿着小料 ,照着 伙计们的手法尝试着贴膜 ,很快 就遇上了难题:汽车把手是一个 立体的物件,而改色膜是平面的, 无论记者有多仔细和小心,把手

的棱角处改色膜都会有些堆叠, 尝试了几次后,把手没贴好,改色 膜已经有了难看的褶皱,这张膜 基本上是被贴废了。

事实上,贴改色膜需要的细 致远不止于此,由于各类车型的 车面存在不同的形状和效果,施 工者必须采取不同的手法 ,这其 中还有一些必须把汽车零部件进 行拆卸。这就是为什么改色膜的 效果经常会被认为是改了车漆, 因为要贴膜实际上不能只会贴 膜 ,可能还得懂 拆车 、能装车。 徐顺森说。

在现场 记者看到 不少即将 改色车辆的反光镜、大灯,甚至是 车门都被拆卸下来。



工作人员给一面反光镜施工

徐顺霖的妻子正在帮忙做贴膜前的准备工作



徐顺森给一个汽车引擎盖改色

百种颜色挑花眼 行家才能辩一辩

对汽车改色有一定了解后 姐妹 花记者也想对自己的爱车 下手。

改色的第一步是选色 原本觉得 施工车间的颜色都很好看 但当拿到 一本本厚厚的色卡后 记者犯了 选 择困难症。

选改色膜其实不仅是选颜色, 还有膜的质感 ,例如亚面或者亮 面。阿森说,而且膜的品牌和系列 也有很多 不是行家很难看出来。

作为相对新兴的小众行业 改 色膜行业让不少人觉得 水很深。

汽车改色在广东地区非常流 行 那边都是女性在做这个工作。徐 顺森告诉记者 女性的细心和耐心在 这个行业很有优势 但作为男性的他 们 当然也有自己的生存之道。

谈话中,记者了解到,徐顺森 是福建人,做汽车行业已经有13 年了。2010年,看中汽车改色行 业的前景后 ,徐顺森开始踏上自主 创业的道路 现在他还成为了一名 永康女婿 和妻子经营着这家汽车 改色工作室。

贴一辆车大概要花费12小时 左右如果是吉普车、奔驰G级系列 这些较大的车型要花的时间就更久 了。徐顺森告诉记者,但也不是越 大的车花的时间就越久的,有些车 外形比较复杂 难度就会增大很多 有时光贴一面反光镜都要花2个小 时。说实话,干这行,得吃苦。

的确如此,当姐妹花记者完成 一个蹩脚的车把手时,看看手机, 时间已经过了近40分钟。对于记 者而言,平时写稿久坐早已习惯, 可坐在椅子上40分钟和坐在地上 40分钟 真不是一回事。

车主肯定是希望越快完成越 好 ,再加上现在排着单要做的车子 太多 ,所以基本上一辆车是一口气 做完,除了吃饭和睡觉的时间,我 们几乎一直在贴膜。说起持久作 业 阿森脸上依旧带着笑容, 我觉 得蛮好的,我凭自己的手艺干活, 每天都很投入,每天都过得很开

事实上 汽车改色工作如今在 永康还属于相对小众,但路上越来 越多的改色车辆正在告诉人们 ,这 个行业已在慢慢走近大众的视野。

记者手记

你就是干这个的 就得吃下 这份苦。没什么可抱怨的。在采 访过程中,徐顺森的这句话令记 者印象最为深刻。

花12个小时的时间以各种姿 势长时间作业 ,看似贴的是一辆 辆大车,实际上精细处却要用上 美工刀 汽车改色是个精细

让专业的人做专业的事

活,更是个手艺活。

在以往的职业体验中,姐妹 花记者常常感觉有心无力,事实 上,我们都非常明白 术业有专 攻 的道理。

我们发现很难跨行业完成一 件事情的时候,说明社会各个行 业的专业化程度越来越高了。

让专业的人干专业的事,赚 该赚的钱 我们谁都心安理得。

因为,每个行业都有自己背 后的辛苦,你干的是什么行业,就 得吃什么样苦。

没什么可抱怨 这句话的背 后 ,藏着的是一份敬业 ,更是一份 专业。

